

# 書面質詢

## 顏奕恆議員

### 關於暑期活動優化

隨著暑期的臨近，本澳中小學及幼稚園即將迎來為期一個半月的假期，多數從7月中至8月末。如何合理利用這段假期時間，豐富青少年暑期生活，成為家長和青少年關注的重點。特區政府過去常年開展豐富多彩的暑期活動，為本澳青少年暑期提供多元化的選擇。去年暑期活動共提供約540項、2,000多個班、逾45,600多個名額的體育及文娛活動，總報名率約八成六[1]，深受家長和青少年的喜愛。近年更是開通了網頁、一戶通登記及電子支付等形式，大大便利居民報名繳費，這些舉措值得肯定。

近幾年特區政府暑期活動報名通常在5月下旬至6月初啟動，加上抽籤結果公佈、報名、繳費等流程，要一直持續到6月中旬。不少家長反映，這樣的時間安排過於遲緩，使得他們難以盡早為子女規劃銜接順暢的暑期活動，合理分配子女暑期時間和內容。尤其是一些家庭在暑假中有出遊計劃，需要提前訂機票、酒店及安排行程。而且雙職家庭的父母更面臨著工作與家庭照顧的雙重壓力，更是需要提前規劃子女的暑期活動，符合子女的喜好和可接受的接送時間。另一方面，暑期活動項目設置的地點，亦是家長考慮的重要因素之一，或因接送存在不便，而放棄參加心儀活動。

對此，本人從暑期活動優化的角度，提出以下質詢：

1、請問當局未來會否考慮因應家長及青少年需提前規劃暑期的考量，研究提前暑期活動報名時間，以便利居民及早安排？同時，為避免部分居民因事臨時改變計劃，而不參加已報名的暑期活動，請問當局如何完善候補制度，為其他有意參加的青少年創設更多機會，亦有助整體資源利用？

2、請問當局未來如何結合之前幾年舉辦暑期活動數據的分析與應用，增加熱門項目的參加名額？而且有不少家長希望子女有機會嘗試多元化的

體育運動，而且今年恰逢粵港澳三地合辦全運會，請問當局如何擴大暑期活動中的體育活動種類，開拓更多種類的體育項目，尤其是新穎的小眾項目，推動青少年運動啟蒙，培養運動興趣，助力其全面發展？

3、請問當局未來如何優化暑期活動的地點安排，擴展更多學校、社團機構等單位合作，整合更多可用的場地資源，推動更多同一項目在多個地點分佈，為居民提供更加靈活、便捷的報名選擇？

---

[1] 參考資料：

<https://www.gov.mo/zh-hant/news/1068077/>、

[http://www.macaodaily.com/html/2024-07/12/content\\_1767618.htm](http://www.macaodaily.com/html/2024-07/12/content_1767618.htm)